

# 四川全面统一企业职工基本养老保险缴费政策

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 刘春华)根据省人社厅发布的消息,今年1月1日起,统一全省企业职工基本养老保险缴费政策,以更好对接和实施企业职工基本养老保险全国统筹制度。

根据省人社厅、省财政厅、国家税务总局四川省税务局关于统一全省企业职工基本养老保险缴费政策的规定,统一缴费政策主要包括统一缴费比例和统一缴费基数两个方面:

统一缴费比例方面,全省参保用人单位(含有雇工的个体工商户等)缴费比例为16%,职工(含个体工商户雇工)个人缴费比例为8%;无雇工的个体工商户、未在

## 统一缴费比例

- 参保用人单位(含有雇工的个体工商户等)缴费比例为16%,职工(含个体工商户雇工)个人缴费比例为8%
- 无雇工的个体工商户、未在用人单位的非全日制从业人员和其他灵活就业人员缴费比例为20%

用人单位的非全日制从业人员和其他灵活就业人员缴费比例为20%。

统一缴费基数方面,以全省上年全口径城镇单位就业人员平均工资的60%和

## 统一缴费基数

- 以全省上年全口径城镇单位就业人员平均工资的60%和300%分别作为个人缴费基数下限和上限
- 参保用人单位缴费基数按照本单位职工个人缴费基数之和确定

300%分别作为个人缴费基数下限和上限;参保用人单位缴费基数按照本单位职工个人缴费基数之和确定。

省人社厅养老保险处相关负责人介

绍,与原有缴费政策相比,四川省统一缴费政策主要有两个方面的变化:一是明确了有雇工的个体工商户参加养老保险执行参保用人单位缴费比例政策,即有雇工的个体工商户缴费比例16%,个体工商户雇工个人缴费比例8%。这样规定,实现了我省企业职工基本养老保险缴费比例的全省完全统一,贯彻落实了企业职工基本养老保险全国统筹中统一缴费比例的政策规定。二是对个人缴费基数下限由55%过渡至60%。这样规定,实现了我省企业职工基本养老保险缴费基数下限的平稳过渡,落实了企业职工基本养老保险全国统筹统一缴费基数的政策规定。

## 广元朝天推出冰雪盛宴

# 曾家山滑雪场雪地娱乐丰富多彩



郗怀林

华西都市报封面新闻记者 刘彦谷

2021年12月27日,封面新闻、华西都市报启动“迎冬奥 冬游四川上封面”暨“四川十大冬游胜地”评选活动,邀请网友一起体验蜀山冰雪和攀西暖阳的独特魅力。活动启动以来,得到众多网友热烈响应,到投票通道开启时,已有近百个“胜地”候选。

位于广元朝天区国家AAAA级曾家山风景区内的曾家山滑雪场,经过全新打造升级,于2021年12月31日重装开业,雪地娱乐项目花样繁多,滑雪爱好者从雪道上飞驰而下,演绎了一出精彩的冰雪版“速度与激情”。

游客驱车来到这里,穿上滑雪服,抱起滑雪板,即可体验冰雪运动的乐趣。很多游客第一次接触滑雪,兴奋之余又显得有些紧张,撑着手杖,踩着滑雪板,小心翼翼地一步一步向前挪,一不小心就坐在雪地上,引起笑声一片。

“我要拍一些酷酷的照片发到朋友圈,晒晒朝天区的滑雪场。”来自广元市城区的游客郭女士说,这是她第一次滑雪,摔了很多次,虽然内心很害怕,但还



滑雪爱好者在曾家山滑雪场体验“速度与激情”。

是愿意再次回到滑道,体验滑雪的乐趣。

雪山之间云雾缭绕,雾凇沆沱,美不胜收。香蕉船、雪地转转,各种雪地项目玩不够,玩累了还能去美食城、打卡点逛一逛,各种精彩纷呈的节日贯穿整个雪季。

“今年滑雪场新扩戏雪区3万平方米,还新增了雪地自行车、滑雪船、雪橇车等游玩项目,可满足各年龄段游客的游玩需求。”曾家山滑雪场负责人介绍,目前滑雪场已经开放戏雪区、雪道、雪圈道等,高级雪道也将根据天气情况陆续开放,让游客各有所乐。

“我们会继续发挥资源优势,深入挖掘冰雪旅游和冰雪产业潜力,丰富和活跃冰雪经济,进一步促进冬季旅游经济增长。”朝天区相关负责人介绍,近年

来,朝天区以冰雪旅游资源优势为依托,加快推进冰雪“冷”资源变成消费“热”产业,把冬季旅游作为冰雪产业发展的破题主攻方向,做大做强冰雪旅游产业。统计显示,冰雪旅游产业已成为拉动经济转型升级的重要引擎。

为系统推介四川旅游,营造良好的节日旅游环境,封面新闻、华西都市报推出“迎冬奥 冬游四川上封面”暨“四川十大冬游胜地”评选活动,联动四川各级文旅行业主管部门、各大景区景点、各大旅游产品供应商,邀请广大封面新闻的用户畅游四川,助力四川文旅产业持续复苏。

根据活动规则,网络投票结束后,组委会将组织专家评审委员会,对入围候选地进行评审,最终评出“四川十大冬游胜地”榜单并颁奖。

一起见证“双奥之城”的精彩和激情

## 封面新闻 “北京冬奥”频道上线

华西都市报讯(记者 陈甘露)

2022年1月1日凌晨零点,在距离北京冬奥会仅剩月余之际,封面新闻客户端“北京冬奥”频道正式上线,主题为“双奥之城 北京时刻”。频道将分设赛场直击、重磅访谈、动态播报、互动游戏、科普一下、冬游四川、备战冬奥等诸多栏目,为您带来最全面、最鲜活的冬奥会信息。

北京冬奥会,封面新闻6名前方记者将奔赴北京和张家口赛区,带来第一手的鲜活赛报和独家采访,通过直播、图文、视频、动插画、小游戏等方式,全方位、沉浸式地呈现北京冬奥时刻。

从“五棵松”到“水立方”,前方记者将现场直击一大批史无前例的“双奥场馆”,带你打卡“水晶鞋”首钢滑雪大跳台,带你看22条迎风飘舞的“冰丝带”——亚洲最大全冰面设计的国家速滑馆。

北京冬奥频道将从传统图文报道中跳脱,以视频为主导,精美的创意视频《中国印》、最潮的动插画即将面世,带你科普冬奥会各大项目。

作为北京冬奥频道的“彩蛋”,封面新闻开发的“欢乐滑雪赛”手机互动小游戏也将在本月末与粉丝见面,只需动动指头,就能成为冬奥赛道最快的那个崽,还有机会赢取为您精心准备的神秘奖品。

一起向未来,欢迎来封面新闻“北京冬奥”频道,一起见证“双奥之城”的精彩和激情。

# 长江国家文化公园建设正式启动 涉及重庆、四川、贵州、云南、西藏、青海等13个省区市

新华社北京1月3日电 为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,保护好长江文物和文化遗产,大力传承弘扬长江文化,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,国家文化公园建设工作领导小组近日印发通知,部署启动长江国家文化公园建设,要求各相关部门和地区结合实际抓好贯彻落实。

建设国家文化公园,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是推动新时代文化繁荣发展的重大文化工程。习近平总书记高度重视国家文化公园建设,作出系列重要指示批示,部署出台相关重要政策文件,为中国特色国家文化公园建设指明了目标方向、

提供了根本遵循。在党中央的坚强领导下,在国家文化公园建设工作领导小组的统筹指导下,各地区各方面扎实推进工作,长城、大运河、长征、黄河国家文化公园建设取得显著成效。一批标志性建设项目相继实施,一批重点基础设施建设陆续展开,一批重点建设区示范先行,中央和地方投入力度不断加大,沿线文物和文化资源家底不断夯实,保护状况持续改善,展览展示水平极大提升,宣传教育功能日益彰显,综合效益有效发挥,人民群众的文化生活空间不断拓展,中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化广泛弘扬。

长江是我国第一大河流,与黄河一

起并称为中华民族的母亲河。长江在中华文明的起源发展中发挥了极为重要的作用,是中华文明多元一体格局的标志性象征,很大程度上丰富了中华文明的文化多样性,“江河互济”构建了中华民族共有的精神家园。建设长江国家文化公园,充分激活长江丰富的历史文化资源,系统阐发长江文化的时代价值,对于深入贯彻落实习近平总书记关于国家文化公园建设系列重要指示精神,丰富完善国家文化公园体系,做大做强中华文化重要标志,延续历史文脉、坚定文化自信,进一步提升中华文化标识的传播度和影响力,

向世界呈现绚烂多彩的中华文明,具有重大而深远的意义。

据了解,长江国家文化公园的建设范围综合考虑长江干流区域和长江经济带区域,涉及上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南、西藏、青海13个省区市。下一步,国家文化公园建设工作领导小组将继续加强统筹协调,中央有关部门牵头建立工作机制,制定建设实施方案和建设保护规划,指导相关省份编制分省份规划,精心组织、协同推进、有序实施,着力形成布局合理、特色鲜明、功能衔接、开放共享的建设格局,确保长江国家文化公园建设高质量推进。